GEMIi MAKINELERI iSLETME MUHENDISLiGi

Soru 1: Matafora ile denize indirilen can sallarinin kullanilmasi icin gemi egitimi, bu

araclara sahip gemilerde Denizde Can Emniyeti Uluslararasi Sozlesmesi (SOLAS)

geregi hangi araliklarla yapilmahdir?

A)
B)
C)
D)
E)

Haftada bir kez

4 ay1 gecmeyen araliklarla
Ayda bir kez

Yilda bir kez

6 ay1 gecmeyen araliklarla

Soru 2: Asagidakilerden hangisi hidrolik akiskanlardan beklenen o6zelliklerden biri

degildir?

A) Oksitlenmeye kars1 dayanikli olmasi
B) Yanmama 6zelliginin iyi olmas1

C) Yaglama 6zelliginin iyi olmasi

D) Is1 degisimine kars1 kararli olmast
E) Koptik olusumunun iyi olmasi

Soru 3: Asagidakilerden hangisi Denizde Can Emniyeti Uluslararasi So6zlesmesi’nin

(SOLAS) béliimii olan zorunlu kodlardan biri degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

ILO - Uluslararas: Calisma Orgiitii

GRAIN - Dékme Tahillarin Emniyetli Taginmasi I¢in Uluslararas: Kod
LSA - Uluslararasi Can Kurtarma Techizatlar1 Kodu

ISPS - Uluslararasi Gemi ve Liman Tesisleri Giivenlik Kodu

ISM - Uluslararas1 Giivenli Yonetim Kodu



Soru 4: Asagidakilerden hangisi geminin stabilitesini olumlu olarak etkiler?

A)
B)
C)
D)
E)

Giiverteye yiik alinmasi
Dip tanklara balast alinmasi
TCG

FSC

Asilt yiikler

Soru 5: Santriflij pompalarin benzerlik yasalari, bir pompanin kapasitesi, basma yiiksekligi

ve gii¢ tiiketimi lizerindeki etkisini gosterir.

Buna gore bir gemide kullanilan balast pompasinin 1000 devir/dk' daki debisi 100

m3/h' tir. Devir sayisinin 600 devir/dk olmasi1 durumunda yeni debi asagidakilerden

hangisi olur?
A) 36 m3/h
B) 6 m3/h
C) 60 m3/h
D) 360 m3/h
E) 720 m3/h

Soru 6: Asagidakilerden hangisi gaz tiirbinlerinde net isi artirir?

A)
B)
C)
D)
E)

Ara sogutma

Ara buhar alma

Rejenerasyon

Yogusturucu basincinin yiikseltilmesi

Yogusturucu basincinin diisiiriilmesi



Soru 7: -------- So6zlesmesi, deniz kazalarinda kurtarma ve zarar1 6nlemek i¢in girisilen

faaliyetlerde gercek/tiizel kisi ve kuruluslara tazminat verilmesini 6ngoérerek, bir anlamda, bu

tiir kriz olaylarinda miidahale i¢in tesvik unsurunu tasimaktadir. Ayrica Sézlesmenin en

onemli 6zelligi; kirlenmenin 6nlenmesi icin yapilan ¢alismalari tesvik edici yonde olmasidir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru sekilde

tamamlar?

A) OPRC 1990

B) LOAD LINES 66
C) SALVAGE 1989
D) MARPOL 73/78

E)  COLREG 1972

Soru 8: Dizel motorlarda Piston U¢ Klerensi (GAP) asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Piston ile layner arasindaki klerenstir.

Piston U.0.N’da iken piston ile kaver arasindaki mesafedir.

Segman uglar1 arasinda birakilan 1s1l genlesmeyi karsilayacak bosluktur.
En tstteki yag segmani ile kompresyon segmani arasindaki bosluktur.

Segman ile segman yuvasi arasindaki klerenstir.

Soru 9: Gemi dizel motorunda yiik kontrolii yapma yontemi asagidakilerden

hangisidir?

A) [k hareket havasi basicini kontrol etmek
B) Tiirbosarjer devrini degistirmek

C) Yakit tankindan akis hizin1 ayarlamak

D) Yakit pompasini kontrol etmek

E) Yaglama yag1 basincini kontrol etmek



Soru 10: iki kademeli buhar-sikistirmali sogutma cevrimi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Her iki kademede ayn1 sogutkan (6rnegin R134a) kullanilmalidir.

B) Tek kademeli buhar-sikistirmali sogutma gevrimiyle karsilastirildiginda genellikle
toplam kompresdr giicti diiser.

C) Buharlastiric1 (evaporator) ve yogusturucu (kondenser) sicakliklari arasindaki fark
arttiginda tercih edilmelidir.

D) Cevrim lizerinde 2 adet genlesme vanasi ve 2 adet kompresor bulunur.

E) Tek kademeli buhar-sikistirmali sogutma ¢evrimiyle karsilastirildiginda genellikle

sogutma tesir katsayisi artar.



